



地铁13号线一期、30号线一期开通初期运营 成都地铁今日“双线齐发” 2000余个站间票价同步下调

P02



岷江彭山尖子山库区启动蓄水 水位两个月将“长高”11米，体量堪比西湖

蓄水计划

整个蓄水过程总历时60天，分四个阶段稳步推进，充分保障生态与下游用水需求。

蓄水规模

库区水位将从海拔415米抬升至426米，形成面积达6平方公里的湖面，规模与杭州西湖相当。

旅游前景

从成都九眼桥到眉山彭祖山景区近30处景点沿江铺展，构成名副其实的“黄金水路旅游线”。

P04

封面评论

热捧“AI带娃”？ 别把孩子变成试错样本

□蒋璟璟

近段时间，网络社交平台有人分享所谓“AI带娃”攻略，称“一部手机就能解放父母”“情感替身可实现全程陪伴”。在多个网络社交平台，记者检索“AI带娃”，出现不少分享帖。甚至一些AI工具还为用户提供了定制“智能体”功能，“智能体”能根据预设指令调整回答方式。（央视）

“手机带娃”争议不断，如今又有了升级版，即“AI带娃”。如果说前者被吐槽为“扔手机给娃娃自己耍”，比如刷短视频、玩手游等，那么后者看起来则高级得多。据说AI可以克隆和家长声音、语气相同的“情感替身”，和孩子进行对话——功能异常强大，但这种“强大”中，隐约又透出一丝不安。“AI带娃”，换个角度来讲，何尝不是AI对家长角色的替代？

监护人该起到的陪伴、教育作用，很大程度上假手AI，究竟是技术赋能还是责任逃避？众所周知，带娃除了陪伴、看护，更有教育、引导的责任。而AI是恭维迎合的，这注定其或许难以胜任“敦促孩子学好”的大任。

“AI带娃”，很多时候就是让孩子面对屏幕和机器人对话，这个场景诡异中带着一丝凄凉。孩子与父母、亲人的互动减少了、连结减弱了，转而被吸进了网络巨大的混沌系统中，被带往了未知的方向。

神化“AI带娃”，必定会付出代价。有些先行先试者现身说法，表示孩子在使用一段时间“AI陪伴”后，出现了厌学的情况。其实，又何止是厌学，AI作为一个快速迭代的新事物，对于儿童的长远影响还有待验证。至少，不要让自己的孩子成为主动试错的样本，这是为人父母者应该保持的清醒。

封面新闻

华西都市报

老朋友常相见

欢迎订阅2026年华西都市报

P04

TIANWEI
天府新视界
每个人的心中
都有一座李庄

P13